

刘坤“院长,让我去”



本报讯 孔臻报道:“院长,让我去!”2月7日,广丰区横山镇抗疫工作进入紧急状态——山头村两户人家和确诊病例发生了密切接触,必须马上隔离,该镇中心医院刘坤主动请缨。她有序组织19位有密切接触史的村民进入梅溪医学隔离点,定时给他们测量体温、密切关注他们的动态……每一项工作,她都一丝不苟。

疫情发生后,横山镇中心医院迅速启动预案,紧急动员,要求全员停止休假,返岗报到,并按照有关部署,奔赴疫情防控的第一线。动员会上,公卫科负责人刘坤主动提出:“院长,我是本地人,对本地的情况

更熟悉,请让我到疫情防控一线去!”接过重任的她做好了充分准备,为能够更快更好地完成任务,她把两个孩子送回娘家,和身为居委会干部的丈夫组成抗疫“夫妻档”。

“刘医生,李巧灵的丈夫系返乡人员,有发热症状,请你过去看一下。”1月25日晚,一项重大任务就落在了她的肩上,她来不及多想,马上背起医疗箱,拉着丈夫一起往几十里外的目的地赶去。她细心地为病患做了各种检查,确定对方无碍,她才和丈夫返回镇上,此时已是晚上10点。

今年30岁的刘坤,是两个孩子的妈妈。抗疫20多天来,她每天同其他三位同事一起对全镇所有武汉返乡人员进行摸底排查、开展体温监测,对乡村医生进行督查、对农贸市场、超市等公共场所进行消毒,另外还要每天安排公卫科其他同志上

报监测数据,一刻也不停歇。她还承担了全镇所有武汉返乡人员居家消杀工作,30多斤重的药箱背起就走,每天消杀十余户,经常累得直不起腰。

横山镇敬老院也是疫情防控期间的重点监控区域。老人们普遍体弱,她每天都会专程去一趟,一边给老人们测量体温、送药;一边进行心理疏导,化解他们的忧虑。“党和政府带领我们大家齐心协力灭病毒,我相信用不了多久会取得胜利,请大家不要担心。每天在房间里看看电视,不要四处走动。”她的话语让人如沐春风,老人们在她的宽慰下都心态平稳。

“青春是用来绽放的,能够参与这场抗疫之战,将是我人生中最宝贵的财富。”刘坤说。

(稿件原载于2020年2月26日《上饶日报》)

双向发力战“疫”情 政企同频谋发展

本报讯 杨隆坦报道:广丰区的经济实力连续多年处于全省第一方阵、上饶市领头羊位置,其中民营经济的贡献至关重要。在当前疫情防控的特殊时期,广丰区委统战部主动作为,精细服务,在做好疫情防控的前提下,有序推进企业复工复产,最大程度降低疫情对非公经济的“伤害值”。

严格程序抓防控。根据《上饶市广丰区企业复工和疫情防控工作实施方案》要求,坚持疫情防控为先,强化政企交流,进一步明确复工标准,细化复工流程,加强备案管理,督促企业落实疫情防控主体责任,有序推进各类企业复工复产;督促已经复工的企业切实做好员工健康防护工作,坚持“一人一卡抓实健康管理,一进一出抓严疫情防范”,确保各项防控措施落实落地。

政策支持优环境。结合实际,积极推动广丰区《关于有效应对疫情稳定经济增长30条政策措施》落实落地,全力减轻企业负担、支持企业发展。创新招商模式,通过广丰移动“云视讯”进行视频招商,确保项目引进不断“链”,共签约项目7个,项目合同资金达20亿元。广泛发动企业参加区人社部门组织的“春风行动”网络招聘会,通过线上招聘方式,帮助企业有效解决用人问题。

广丰:“抗疫”担保贷 助力企业复工复产

本报讯 2月25日,邮储银行广丰支行成功向江西广信药业有限公司发放500万元“抗疫”担保贷,贷款期限12个月,贷款利率4.05%(企业纳入国家性名单后将进行利率调整)。该笔贷款的成功办理,展现了我区金融机构与时间赛跑、全心全情助力企业打赢疫情防控阻击战的担当。

江西广信药业有限公司是一家生产中成药的老牌企业,了解到该企业在疫情防控特殊时期有资金需求后,邮储银行广丰支行负责人第一时间带领信贷客户经理上门对接,现场受理、调查,从受理到放款仅用了3个工作日,高效的金融服务为企业抗击“疫”情争取了宝贵时间。

据了解,“抗疫”担保贷是邮储银行与江西省融资担保公司共同推出的专门针对疫情期间解决企业资金需求纯信用的特殊贷款。疫情发生以来,邮储银行广丰支行积极落实金融助力企业和上级行工作要求,全面提升金融服务效率,主动、精准、敏捷高效地为企业提供金融支持,与企业共克艰难、共战疫情。

横山叶坞:党员带头干 带出群众大能量

本报讯 徐卫清报道:“10号,林秋兴、徐德金、林湖北,11号,张福云、徐存富、余袁水……”在横山镇前洋村叶坞关卡,一张粉红色的值班表贴在卡点的醒目位置,3人一组,从2月10日一直排到23日,名字却没有重复一个名字。

“这里面有共产党员,现役军人家属,还有贫困群众、大学生、村民小组长、普通村民。”前洋村党支部书记夏能淡介绍说,名单上的人身份各异,但都是叶坞本村的居民,并且是自愿报名前来值班的。“每户都出了人,一户都不落,疫情防控大家都争着出力。”说到村民参与防疫的积极性,夏能淡一脸自豪。

叶坞自然村共有居民400多人,而党员只有5名,其中3名党员

年龄已过七旬。疫情防控任务这么重,这些老党员能吃得消吗?一开始,夏能淡心里有点“虚”。“支书放心吧,现在是人命关天的时候,我们就是拼了这把老骨头,也不会拖后腿。”第一次开党员干部动员会,70余岁的党小组组长林振兴当即表态。挨家挨户进行防疫知识宣传,摸排重点地区返乡人数底数、与武汉返乡居家观察人员建立“一对一”服务机制、在村口设卡尽量减少人员流动……从1月26日起,叶坞的4名党员和村干部就一同奋战在防疫一线。

党员带头干,激发了群众大能量。“干部们很辛苦,真让人感动。”“年龄那么大了,都没日没夜在外面跑,我们也该出点力。”……党员干

部的辛苦,群众看在眼里,疼在心里,在村级微信群里,大家纷纷商议要一同加入防疫战斗。说干就干,大家就在群里自发开始了义务到卡点值班的报名接龙。一家、二家、三家……很快,全村每户都报名了。2月8日,几名群众代表把这份名单送到村委会,主动要求参战。不仅如此,当天下午,叶坞村的乡贤成立“心连心工作群”,号召大家为疫情防控捐款捐物,不到两个小时,该村就募集了善款16000元。

“看到叶坞村这样搞,其他的村也开始行动起来。”夏能淡说,在整个前洋村群众都自发要求参与卡点执勤,村民捐款已达55000元,捐献口罩1200个。

大南镇全力当好企业复工复产的“护航人”

本报讯 胡琦报道:在做好疫情防控的前提下,广丰区大南镇与时间竞速,稳妥积极、科学有序分批组织企业复工复产,协调解决企业复工复产面临的实际困难和问题,确保疫情防控与复工复产齐头并进。

当好企业复工“服务员”

大南镇实行“两手抓、两促进”联点包干制度,除联系区领导干部外,每家企业都有一名镇干部负责协调解决企业在复产和防疫过程中遇到的问题和困难。一方面,要求联系镇干部下沉到一线,到企业组织开展地毯式安全排查,对挂钩服务企业进行复产复工及疫情防控“安全确认”,确保各项防疫措施、防护手段落实到位、到实;另一方面,要求联系镇干部帮助企业办理复产相关备案手续,及时掌握复工复产招聘需求,积极对接劳动就业部门,发布招聘信息,确保企业复工复产稳步有序推进。

当好企业复工“指导员”

为引导企业做好节后复工复产工作,大南镇部署成立以镇党委书记汪志真为组长的镇企业复工复产协调服务小组,多次召开专题会议针对企业复工复产情况进行风险评估,研

究做好疫情防控期间安全生产工作对策办法。通过围绕建立联系帮扶机制、强化政策服务保障、开展疫情防控指导、落实线上招商引资等重点,制定了详细、完善的复工复产工作方案,先后制作并印发《致全镇复工企业的一封信》、《大南镇关于引导企业做好节后复工复产工作的通知》。

当好企业复工“监督员”

大南镇严格要求企业制定复工复产工作方案,统筹做好人员统计、诊断隔离、厂区消毒、疫情宣传、防护保供、安全卫生等工作。成立专项检查小组,与企业签订疫情防控工作承诺书,对复工企业员工健康登记、出入制度管理、消杀措施落实等工作进行严格检查,确保企业所有的疫情防控措施扎实有效,全面落实疫情防控要求,实现全员、全域疫情防控覆盖。目前,大南镇规模以上企业复工复产情况良好。下一步,镇党委政府将继续严格落实防控措施,让各企业做好复工前的功课,做到抓疫情防控有章可循、不慌不乱,抓好企业生产劲头十足、有信心,确保疫情防控和复工复产“两手抓”“两手硬”。

区人民医院:预检分诊员筑牢抗疫第一道防线

本报讯 周浩勇、陈骁、记者俞小芳报道,预检分诊,看似平凡的工作,却是第一个接触患者,第一个了解病情,第一个给予紧急救治,是组织协调工作中不可或缺的一部分,疫情防控工作中重要的一个环节。新冠病毒肺炎疫情防控以来,区人民医院预检分诊人员服从指挥、严守阵地,在岗位上用自己的实际行动,为抗疫工作贡献着自己的一份力量。

“她们都是最棒的,因为人手紧张,我只能安排出5个人专门负责预检分诊,其中有几个人本来就是伤员。比如说朱靖半月板损伤,潘如瑾自身肾功能有不足,还有人才动过手术不久,本来都应该多多休息。但是为了保证预检分诊工作有序运作,她们轻伤不下火线,一直坚守在岗位上。”谈起手下的护士们,区人民医院门诊部护士长王秀丽感到心疼和骄傲。她表示疫情爆发后,预检分诊的护士们连续20多天全员在岗,没有人提出休息。原本该轮休的护士潘如瑾更是放弃过年休息时间,主动回到岗位帮忙;护士潘琳琳的丈夫是一名同样奋斗在防疫战线上的人民警察,为了全心全意投入防疫工作,她在除夕当天就把两个孩子送到了父母家中。

随着疫情发展,区人民医院作为广丰区新冠肺炎救治定点医院,前来发热门诊就诊

的病人越来越多,预检分诊处的工作量也逐渐大了起来。“预检分诊的工作也很辛苦,她们每天都要面对数百人次的入院患者,最高峰的那几天有超过上千人,常常忙到连喝水的时间都没有!”谈起预检分诊的工作,王秀丽说道:“光给患者测体温,就要不间断重复把手臂抬起、放下的动作上千次,更难的是每天站在分诊台超过十几个小时。她们都是手抬酸了就甩甩手,脚站痛了只能轮流弓起来,轮换着支撑。”看到预检分诊处工作压力紧张,王秀丽经常抽空前来想帮她们帮分担压力,但是都被拒绝了。“护士长,你们楼上的工作更忙,不要因为我们耽搁了,我们都能坚持得住。”

面对疫情,坚守在岗的预检分诊的护士们也惊慌过、紧张过、担忧过……但她们每个人心里都有一份沉甸甸的责任。她们说:“虽然现在工作量增加了很多,压力很大,大家也会觉得辛苦。但是抗疫防疫是我们的责任,只要能尽早发现筛查出新冠肺炎病人,减少普通民众感染病毒的机会,我们的付出也就值了。”

直面风雨筑“堡垒”,关键时刻显担当。面对疫情,区人民医院预检分诊的护士们冲在一线,坚守岗位、忠于职守、勇于担当、甘于奉献,筑牢防疫第一道屏障,奋力保卫着我区人民群众的健康与安全。